

用青春拥抱大地

——女大学生“村官”刘美华印象



图文
本报记者 傅青



1986年出生的刘美华，大学毕业后毅然放弃了很多好的就业机会，投身于农村、服务于农民。

2008年，通过考核和选拔，刘美华来到民权县孙六镇龙门寨村，当起了一名“村官”。四年来，她用自己辛勤的劳动、踏实肯干的工作作风和朝气蓬勃的创新创业精神赢得了当地干部群众的认同。她先后荣获全国就业创业优秀个人、省优秀农村实用人才、省百名优秀大学生村干部“创业之星”、省创先争优“党员之星”、市优秀共产党员、市“三八”红旗手、民权县大学生村干部创业标兵等称号；2011年被推选为市四次党代会代表；2012年被选为市四次人大代表。

作为一名大学生“村官”，刘美华把带领群众创业致富作为义不容辞的职责。她因地制宜，积极带领群众发展蔬菜种植业。2009年8月，她组织村民数次到外地无公害蔬菜种植基地进行考察，经过充分论证，回村后与村民共同筹资建立了龙门寨无公害蔬菜种植基地。三年来，累计投入资金300余万元，发展无公害温室蔬菜大棚32座，吸纳农村剩余劳动力120多名，年创产值660余万元，收益210万元，村民人均收入年增加1400元。2010年6月，刘美华注册成立了“龙门种植专业合作社”。合作社有种植户160余户，带动发展400多名农民走上了致富路，被评为“全县优秀农民专业合作组织”。2011年7月，刘美华又注册成立了“民权县慷慨水产养殖有限公司”，注册资金100万元，公司水面养殖面积达800亩，年创效益400多万元。2011年12月，她又联合农民建立了龙门禽蛋鸡养殖基地，基地养殖占地面积50亩，饲养蛋鸡5万只，全部采用自动化管理，年创利润100余万元，形成了种养结合、优势互补、综合利用的发展模式，实现整个生产过程中固液态废弃物的“零排放”，为促进农村产业结构调整和当地经济的繁荣做出了积极贡献。

龙门寨村是民权县种植杨树苗的大村。2010年春天，受经济危机的影响，村里的杨树苗滞销严重，刘美华及时利用网络发布销售信息、联系客户，四处奔波寻找销路，使村里十几万棵滞销杨树苗销售一空，为村民挽回经济损失十余万元。

留守儿童和敬老院的老人也一直是刘美华关注的对象。四年来，每逢节日，她都组织本镇大学生村干部到敬老院看望慰问老人，定时把自己大棚的新鲜蔬菜送到敬老院。刘美华专门为村里209名留守儿童建立了档案，成立了“留守儿童之家”活动中心，定期为孩子们进行心理辅导，为他们送去学习和生活用品。

当问到刘美华选择农村后不后悔时，她用一首歌的歌词作了回答：“生命选择追求才来到这里，田野上的青春写进我的履历，多彩的梦想在这里开花，用汗水和智慧捧出金秋甜蜜……”这是大学生“村官”之歌评选的最佳歌曲——《拥抱大地》。作为龙门寨村村委会主任，26岁的刘美华张开双臂拥抱着龙门寨村这片热土。



夕阳下，刘美华为花菜打农药。



和种植户一起管理花菜。



在养鸡厂里收鸡蛋。



大雨过后，和村民踏着泥泞及时采摘豆角。



给镇敬老院老人送蔬菜，让他们尝尝鲜。



在村“留守儿童之家”为孩子们上安全教育课。

www.cnsq.com.cn

商丘网广告招商热线：

0370-2628098



地址：商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心

镜像商丘
用镜头记录生活
恒生数码·影友之家
专业数码相机、
摄像机
地址：八一路苹果专卖店东侧
电话：(0370)5085968
5085988